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BIRLIKI.ERE VE FEDERASYONLARA 2024/63 sAYıı.I GENEl.GE

Sosyal Giivenlik Krıııııı-ıu Sigorta Primleı,i Cenel Müdiirlüğü'nden
Konfcderasyonuınuza intikal edcn "4/b Sigorta Prinılcri Hakkında B ilgilcııdiı,ıı-ıc" koıruIı"ı
yazıda

Sigortalılarımızın priın ödenre sistemi hakkında bilgi sahibi olınası, diizenli prinı
ödemelerinin kendileri yönünden sağlayacağı avantajların bilinır-ıesi ve sigortalılar
yönünden çeşitli faydalar sağlayacağı göz önündc bulundurularak; 55l0 sayılı Sosyal
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigonası Kanunı,ı'nuı,ı 4/l-b maddesi kapsaınında (nıiilga Bağ-
Kur) kendi nam ve hesabına faaliyette btılunan sigortalı larımızın, sigorta pıimledni düzenli
ödemeleri hususunda biIgilendirilınesi ve bilinçlendiı,ilnıesine katkı sağlaıııak amacıyla
çeşitli sorrı ve cevapları da içereır bir bilgilendirnıe ııetni lrazırlandığı, belirtilmiştir.

Bilgilerinizi ve bağlı odalarınız aracılığıyla yazıınız ekinde yer alan bilgilendinıe
metninin ilgili esnaf ve sanatkarlara duyurulınası hususunda gereği rica olunur.

EKLER: 1. Bilgilcnclirııe Mcııi
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Ki I\,t LER 4/B 1nAĞ-KUR) K-{ pSAı,IIND,{ SİGoRTALI Dı R?

Kcndi adına ve hesabına bağıırısız çalışan;

. köy ve nıahalle muhtarlan,
ı GeIir vergisi mükclIeflcri.
. Gclir vergisınden muafolan esnafve sanatkAı,lar.
o Şirket ortakları,
o Tarımsal faaliyette bulunanlar,
. Jokey ve antrenörler,
o İsteğe bağlı sigortalı olanlar (5510 S.K. 50. Md.)

SİGoRTA pRiMLERi NASIL HESApLANIR?

Priıı-ıler sigortalılarca belirlenen prin-ıc csas günlük kazanç tutarına priıı oranlarının
uygulanması neticesinde hesaplanır. Aylık kazanç tutaı,ının alt sınırı asgari ücret, üst sınırı ise
asgari ücretin 7,5 katıdır.

Priın oranları; Yo20 uzun vadeli sigorta priın oranı, okl2,5 genel sağlık sigortası (GSS) pıiın
oraııı, "/o2 kısa vadeli sigorta priın oranı olmak iizere toplaın %34,5 oranındadır.

Ancak istcğe bağlı sigortalılar kısa vadeli sigorta priıııi ödeıııezler ve GSS prinı oranları da Yo l 2

olduğundan toplam prim oranları 7o32'dir.

2024 Y|LINDA NE KADAR PRİM Ö»nyncnĞİnıı
Asgari ücret iizerinden kazanç beyanında bulunan bir 4/b sigoı,talısının 2024 yıllnda ödeyeceği
priın trıtarı 20.002,5x (34,5/l00):6.900,86 TL'dir. Priın ödeınelerinde üst sınır ise bu tutaı,ın

7,5 katıdır.

pRiM öDEMELERİNDE TEşviK UvGLıLAMALARI NELERDiR?
4/b (nıülga Bağ-Kur) kapsaınındaki sigoıtalılarımıza yönelik
buIunn-ıaktadır.

iki adet teşvik rıygu laı-ııası

5 Puan Teşviki

. İsteğe bağlı sigortalılar ve ınuhtar sigoı,talılar hariç 4/b sigoıtalılaı,ııırız priın teşvikinden
yaraı,lanabilmektedir. 2024 yılında bu teşvikten faydalanan bir sigonalının ödeyeceği aylık
asgari prim tutan 5.900,73 TL olmaktadır.

5 Puan Prim Teşvikinden Yararlanma Şartları Nelerdir?

o primlerin yasal süresi içinde ödenmesi,
. ptiıı, idari para cezast ve bunlara ilişkin gecikıne cezası ve gecikme zaınn,ıı borcrınun

bulunmaması ya da borçların taksitlendirilmiş/yapı landırılmış ve

taksitlendirmenin/yapılandırmanın devaın ediyor olması gerekmektetlir.

5 Puan Prim Teşvikinden Yararlanmak İçin Talepte Bulunmak Gerekli mi?

. prinılere uygulanan 5 puanlık indiıinıden sigortalılar otoüı]atik olırıak
yararlandırılmakta olup herhangi bir başvuru gereknremektediı.



Genç Girişimci Teşviki

Genç girişimci teşviki 01.06.20ltJ tarihinden itibaren uygulanmaya başlanmıştır.

Uygulan'ıa ile ilk deta vergi ıııükelleti olarak 4/b kapsanrında sigortalı sayılan gerçek kişilerin
sigorta primleri, tescil tarihinden itibaren bir yıl siireyle priırre esas kazanç alt sınırı üzeriııdeıı
Hazine tarafından karşılanmaktadır.

Genç Girişimcilere Sağlanan Sigorta Prim Teşvikinden Yararlanına Şartları N€lerdiI?

. ilk defa 55l0 sayılı Kaıruırun 4/l-b(l) maddesi kapsamında gelir vcrgisi mükcllefiyeti
sebebiyte sigortah o[mak.

. Mükellefiyet başlangıç tarihi itibarıyla l8 yaşından büyük ve 29 yaşından küçük oln,ıak.

Genç Girişimcilere Sağlanın Sigorta Prinı Teşviki İçin Başvuru Nasıl ve l{ereye
Yapılacakhr?

. sigorta prin,ı teşvikinden yararlanı,ııak isteyen sigortalıların tescil işJenı)cri. l93 sayılı
Ge|ir Vergisi Kanunu'nun nıükerrer 20 nci ınaddesi kapsarırında bağlı bulundukları
vergi dairesirıdeıı teıniı,ı edecekleri "Genç Girişiıııc ilerde Kazaııç İstisnası" belgesi ile
bağlı buluırduklaı,ı sosyal güvenlik ilAııerkez ıııi.idürlükleıınce yapılınaktadır.

PRİM ÖDEMELERİ NEREYE Ve NE ZAMAN YAP|LMAKTADIR?
Sigortalılar primlerini, prinıin ait olduğu ayü takip eden ayın son giinüne kadar Kuruınunıuzun
anlaşmalı olduğı"ı banka ve finans kurtım]arı aracıltğıyla ödeyebilmektedir.

Ancak kendi naın ve hesabına tarıınsal faaliyeti sebebiyle 4/b kapsamında sigortalı olan tarın1

sigorta|ıları diğer 4/b sigortalılarıııdan farklı olarak priıılerini altı aylık döneınler ha|inde

(Ocak-Haziran ve Tenltnuz-Aralık) ödeyebilınektedir. Bu şekilde ilk 6 aylık primleriıı soıı
ödeme tarihi ilgili yılıır 3l Temmuz günü, ikinci altı aya ait priın|eriıi son ödeme tarihi ise takip
eden yılın 3l Ocak günü olmaktadır.

Uygulama ile tarıın sigortalılanııa ınahsul hasat ve satış döneünlerindeki larklılıklar sebebiylc
toplu prim ödeıne inık6nı sunulnıakta ve altı aylık döıreı,ıılerde geciknre cezası ve gecikırre

zan,ımı uygulanıTıaksızlı1 prim ödeı]]e iıı-ıkinı sağlanıııış olııraktadıı,.

]


